

NÓGRÁDI LAPOK ES HONTI HIRADÓ

POLITIKAI, TÁRSADALMI S KÖZGAZDÁSZATI HETILAP.

Előfizetési ár:
Egész évre 6 frt. Fél évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr.
Egyes számok ára: 15 krajczár.
Előfizetni csupán a kiadóhivatalban lehet B.-Gyarmaton.

Előfizetési pénzek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők.
A lap szellemi részére s a Nyilt-térre vonatkozó minden közlemények a szerkesztőségbe küldendők.

Hirdetések
Árszabály szerint számítottan. — Nagyobb és többszöri hirdetések jutányosan eszámoltottnak.
Bélyeg minden egyes beiktatásnál külön 30 kr.
Nyilttár petit sora: 20 kr.

Jön a király!

Ó eszásári és apostoli királyi Felsőge holnap lépí át vármegyénk határát s holnap d.-u. 4 órájában már itt lesz körünkben, hű magyarjai és alattvalói között. Utja Kis-Marostól egész Balassa-Gyarmatig diadalul lesz. Urunk és királyunk utjának minden szakaszában a szeretet versenytől fogja tapasztalni, mert bíz a kunyhótól a palotáig, a szegény embertől a gazdag emberig mindenütt és mindenki részéről az Ó Felsőge iránt érzett véghetetlen szeretet a legizibb magyar ösztönéggel megnyilatkoztí. Mert a magyar ember szereti királyát. Nincs a föld kereségén nép, mely az államfőhöz úi igazi szeretettel ragaszkodnék, mint a magyar. Ez a szeretet nem fajul sem túllőjalitássá, sem csúszás-mászássá, hanem úi őszinte szeretet az, mint ahogy a gyermek szereti édes atyját.

Ily szeretet fogja el kebleinket. Szemtől-szembe látni a bolcs, az alkotmányos s a legjobb fejelműt! . . . Mily boldog érzés ez! Oh, ezt az érzést ki sem lehet mondani.

Amít a lángoló szeretet, a jobbágyi hűség onkéntelendű dikált, azt vármegyénk kormányzóí a lakossággal s a néppel együtt meglették, hogy Ó Felsőge az alatt a néhány nap alatt körünkben jól érözte magát. Utjait, a merre jön, nagy gondal elkészítették, diadalkapukat állították neki, melyek inkább a szeretet tárt kapui, — csináltak számára jó lakást, s ezt a lakást úgy rendezték be, mint ahogy ő szereti. Isléssen, de egyszerűen, mert Ó Felsőge nem barátja a nagy fénynek s a túlzott pompának. A lakásmesterek, akik már hetekkel ez-előtt itt dolgoztak és rendezgettek, elbeszélték, hogy Ó Felsőge lakó-szobáival alig van bajuk, csak a többi vendégüladás berendezése okoz nagyobb fej-törést.

Minden falu, amelyen szeretett királyunk átvonul, házmű felkészínstíttat, nemzeti színű lohogókkal felszínstíttet. A királyfogadó székvaros pedig ünnepi köntöst vett fel. Nem kellett ehhez sem rendőr, sem csendőr. Csak azt kellett mondani: Jön a király, ami szeretett új királyunk.

Szeretettel veszők öt körül, szeretettel kísér-jük merre csak megy; ha kora reggeltől késő estig tartó munka után nyugalomra tér, gondunk lesz rá, hogy pihenését még a szél is háborítva meg. Tárt karokkal várjuk hozzá közel állóit, vendégeit, s mindazokat, akik közelről és messziről jönnek, hogy a szeretet adóját iránta lerójják.

Ha nem is fejtünk ki a fejedelméhez méltó fényt, nincs arra szükség; több annál ő iránta érzett forró szeretetünk, mert a hol szeretet van, ott minden van, azt nem pótolja semmi sem.

Fel-szazúk ünnepi köntösünket, vármegyénk Jaltás fiai díszruhát öltenek, s mint dícső ösínk, száguldo paripákra kelte, kísérik be a szeretett királyt, kinek útjára Nógrád gyöngyei, a leghajósabb leánykák, virágot hintenek s a nép örömváltságában tör ki: „Isten hozta Magyarországot szeretett királyát!”

Nógrádvármegye alispánja.

Hirdetmény.

Ó eszásári és apostoli királyi Felsőge az ez évi évi nagy hadgyakorlatok alkalmából legmagasb látogalásával vármegyénket is szeretettelvén s székünnökünk legkegyelmesebben lakásul választván. Törvényhatóságom megbízásából minden intézkedést meglettém, hogy a legalkotmányosabb Fejedelm, népségnek rajongóság szeretett Ujja, érzelminket híven visszatükröz fogalattásban részeseüljön s körünkben boldog oihott legyen.

Mégis, hogy eme fontos és felelősségteljes megbízatásomat híven teljesíthessem, Nógrád minden faluk lelkes támogatására kell számítanom; ez pedig úgy és akkor lesz elérte, ha a hatósági intézkedések pontosan betartatnak.

Koronás Királyunk Nagy-Marosról saját udvari fogadón 1. hó 17-én déli 12 órakor elfutása, Kis-Maros-

nál lépi át vármegyénk határát, hol törvényhatósági köldöttiségünk által fogadva s hódolatteljesen ödrözölve Verőceán, P.-Katalinán, Szendehelyen, Retvágon, Vadkerten át d.-u. 3—4 óra közt érkezik székvarosunk Balassa-Gyarmatra, hol a vármegye összes községei kiküldöttjeinek sorfala s a tisztelgő köldöttiségek, úgy a lakosság erremeik felharangzó ödríadalmá közt tartanlja mindnyájunkra emlékeztetéssé válандó beronulást. Ezen beronulás fényes, hűségös, úgy ragaszkodás teljes érzelmeinkhez méltó csak úgy leend, ha az egybesereglették, a rend fenntartására vállalkozott nemzeti színű kar- és valszallag jelvényrevel ellátott önkéntes polgárorség s a hatósági községek felhívásának mindenben készséggel eleget teendének.

Ugyancsak a rend érdekében a bevonulás utja szeptember hó 17-én Kis-Marosnál és Verőceán, déli 11 és fél órákor, a váci hegyen, P.-Katalinánál és Szendehelyen déli 12 órákor, a sönténi, tömészi, p.-szántói és ricségi határokon beharagzó utaknál déli 12 és fél órákor, a selmezi út elágazásánál, a bánki, kerki és toveskei határok útdélgazásánál d.-u. 1 órákor, a vákerti, kinczi-pusztai, dejtári és ribai határok útdélgazásánál d.-u. 1 és fél órákor a kövári út csatlakozási pontján d.-u. 1 órákor elzárandó, illetve községek előjárói tartoznak minden, a bevonulási útvonalba szakadó út torkolatához két-két megbízható polgári őrt kirendelni, kik a feut megjelölt órákor az utat elzárják, azaz a fogalokat a beharagzó utakon a szeretet elvonulásig feltartottatják, mely ezen rendelkezésem pontos végrehajtásáért az érdeklét előjáróságok felelősek.

Rendelkezesem biztosítása céljából Kis-Maroson s a szokályai út beharagzásánál Verőceán a váci út beharagzásánál, a váci—kassai állami út P.-Katalinánál Vác felé vonuló emelkedőjén, a selmezi állami út elágazásánál, a régi kinczi állami út elágazásánál, a dejtári és ribai utak torkolatánál 2—2 csendőrből álló őrszert fog kirendeltetni s a polgári őrszert is működőse lovas csendőrök által ellenőrzíttetni.

Hogy pedig magában B.-Gyarmaton szeptember 16, 17 és 18-ikán az előrs látható nagy népcsovdület díszára a rend fenntartható legyen, s mert a rendelkezésre álló iszlák mind igénybe fognak vétetni, ügyelmeztetem a köldöttiségek, hogy a szekereken beronuló községi köldöttiségek kocsijai részére minden beszakadó közlekedési út mentén tananyaghely jelöltetnek ki, hol laztkönyvükben étel s ital kizolgaltatásra iránt gondoskodás tétetett. A kocsik-és szekereknek ezen tanakra terelése, s ott a rend fenntartás az oda kirendelt 2—2 csendőrből álló őrszert feladatát képezi.

A bevonulás megtekintésére beöndül nagy közönség a Kövár felé húzóó állami által párhuzamos magasabb fekvésű földterületeken fogalhat kényelmes állást, magát az útmént azonban elfoglaltai a legszigorubbant tiltatik, mintán annak parkján a községek köldöttiségei lesznek szélők állat elhelyezendők.

Szeretett Királyunk útjában a hadgyakorlatok érdekében fáradván, könnyen érthető, miképp annak síttere iránt a legmelegebben érdeklőbik, s megelégedett csak úgy leend körünkben, ha katonái, s mi katonánk s fiaink vármegyénk területén rokonzenven fogalattára találva, nehéz s fáradságteles napjainkban részünkről fogalattában minden esztendővel támogatva lesznek.

A magyar nép egyik fő jellemvonása a vendégszeretet, s így hiszem, hogy nagrközönségünk a red háruó feladatot előkészítéssel oldja meg, melyet érdeklőleg az alábbiak lesznek meg figyelembe vevendők:

1. A megtartandó nagyobb fevgyermezkorlatoknak lehétőleg hadjártszerű keresztülríttele tervezetvére, a csapatok szénái (a lovák dörzsoléséhez szükséges) szalmát, zoldésgyékéket és a tisztát éjjeli állomáshelyeiken, középnézítetés mellett, maguk szerzik be; emélfolyga az egyes községek lakosága által megfelelő mennyiségű, 3 kilós súlyú alagokban előzetesen összekötött széna, torábbá alomszalma és hasábbokba tűzöltsé, ennek hiányában felaprózott rúzsokba kötött gallya, úgy zoldésgyékék az esztéges eladásra készen tartandók.

2. Míthogy így nagyobb számú embertömegnek

az egyes községekben tartendő keresztül vonulás alkalmával az elemi szerekben előre láthatólag nagy fogyasztás álland be, a lakosság saját jól felfogott érdekében helyesen teendí, ha elemi eszközökkel magát bőségesen ellátja, nehogy a csapatok elvonulása után bármikémű szükség álljon elő. Nem hangsúlyozhatom eléggé, hogy mily mértékben hazalít, és emberbaráti kötelessége is a lakoságnak a gyakorlatok és menetelések faradalmaitól amdig is igénybe vett, átvonuló csapatokat lehető előkészítéssel fogadni, azok kényelméről lehetőleg gondoskodni, a kívánt felvilágosításokkal készséggel szolgálni.

3. Jelen meleg időjárásban, de egyébként is igen nagy jótétemény leend, ha az átvonuló csapatokat a lakosság női része az út mentén bőséges friss író vízzel és író edényekkel várja, s az előjáróság jó író víznek hordókban a csapatok után leendő szállítására a gazdák felkérje.

Különös kötelességévé teszem az előjáróságoknak, hogy az igénybe vevendő katonai előfogalok úgy ferőhelyek gyors és pontos előállításában, a hatósági intézkedéseknek s a katonai részről vett közvetlen felhívásoknak eleget tegyenek.

4. Figyelmeztetek a kocsiok és fuvarosok, hogy az utcák és utakon Ó Felsőge és magas kísérete fogalati előb, a kellő időben, legalább is 200 lépéssel előbb lézjenek ki, s az út szélén megállva Ó Felsőge, valamint magas vendégeit, illetemesen, levett kalappal, ödrözölni el ne mulasszák. Általában az utakon a balra hajtás legszigorubbant betartandó s az este vagy éjjel közlekedő szekerek, fogatok az 1890. évi I. t.-cz. 112. §. értelmében égő lámpával látandók el.

5. Ó Felsőge fogata, a bakon ülő zoldruhás, fehér toll-bokrétás kalapa vadászról, már messziről könnyen felismerhető.

6. A csapatokkal érkező szekereknek, s egyéb közlekedési eszközöknek előre ki kell térni s azok elvonulása, az útpadkán megállta, minden alkalommal bevárandó lesz.

7. Figyelmeztetem a lakosságot, hogy az Uralkodónak bárhoi leendő megjelenése alkalmával, valamint a vezérkarok és csapatok felvonulásokor a hozzájuk közelítéstől, a tömeges csoportosulástól, valamint a kocsi által előledezhető torlódásoktól tartózkodjék.

8. A községekben a lakóházak és mindennemű épületek, valamint az utcák tisztán tartandók, ország-ból az utóbbiak naponként a hajnali órákban felszépírendők.

9. Mindenütt ott, hol nagyobb katonai elszállásolás történend, megfelelő számú állandó tázárásig készíntet- s polgári őrszertől kell az előjáráságnak gondoskodni, s a közös takarmányrakodók és szérűhelyek állandó felügyeletét kirendelt őrszert útján biztosítani.

10. Balassa-Gyarmat érdeklőleg a járási főszolgabíró által kibocsátott rendőri hirdetemény intézkedési jelen hirdeteményrendelet által nem érintettek.

11. A hadgyakorlatok alkalmából okozott károk az 1876. évi 36. törvény intézkedéséhez képest az Államkincstár által megtérítetvén, szigoruan tiltatik a csapatokat szabály mozgásukban bármikémű is gátolni, másrésznél pedig a netalán okozott károk a községi előjáráságnál azonnal bejelentendők s azok által jegyzékbe veszendők.

12. Jelen lévén azon alkotom, midőn a lakosság a legalkotmányosabb Uralkodó iránt érzett hűségének és ragaszkodásának közvetlen kifejezést adhat, nem kéltim, hogy fenti rendelkezéseim pontos betartásával is, hazafiai és honpolgári kötelességeinek ily módon eleget tenni, mindenki kedves kötelességének ismerendí.

Jelen hirdeteményrendeletm kifüggesztés előtt a legterjedtebb módon kibírdetendő s megmagyarázandó.

Kelt Balassa-Gyarmaton, 1894. szeptember 6.
Scitovszky, alispán.

Hírek és különfélek.

A Nógrádi Lapok díszkiadása. Korábban is közöltük már, hogy a királyi látogatás alkalmából lapunk...

Vaszary Kólos bíbornok herczeg-prímás tegnap a déli vonalról érkezett meg Esztergomból, városunkba, hogy itt találjon a rom. kath. clerus közt...

Az úri bandérium tagjai szeptember hó 13-án sereglettek össze B-Gyarmaton, hol a gyakorlatokat szeptember 11-én délelőtti kezdétek meg...

Samáji hírek. Dr. Degefeld Lajos főispán és Scitornik János alispán, holnap korán reggel indulnak...

A Nógrádi Lapok és Honti Híradó 10 ca. és ap. kir. felsége tiszteletére kedden, mint sünebb is írunk, kora reggel díszkiadásban fog megjelenni...

A szomszédvármegyék küldöttségei kétszékűről székben ki fogják domborítani azt a szimpómia képet, mely a Felsőegyházi körjegyzésnek fog elnök lenni...

A békes-háború. Balassa-Gyarmaton 8-10 nap óta jobbról-balról ellen-éges csapatok közelítik meg mindinkább...

a sor. Az ordo de batalla titok lény, igen természetes, hogy az ismétlődő hadjáratokról olvasóinknak nem nyújtathatunk...

Királyvárosi székvárosunk valóban kellemes benyomást gyakorol mindenkire. Dícsérettel kell megemlékeznünk a háztulajdonosokról, akik munkát és költséget nem kímélve...

Eljegyzés. Horváth Gyula, n.-daráci földművelő eljegyzte Oroslózi Elekát kassanogy, Oroslózi Albert nagykőrös földbirtokos kedves lányát.

Balassa-Gyarmat. Irta Nagy Iván. Nemcsak aktuális érdek, de magyar történelmi szempontból általános érdeklődést ébreszt...

Losonc ünnep. Többnyel volt aznap utoljára Losonc város hatóságának a vármegye által támogatott aron határozatáról...

törvényessék és egyrészt kamara elnökei, a beosztásbani kereskedelmi és iparkamara elnöke, a b-gyarmati kir. ügyész...

Banketták. Az újságírói bankettje ma délután fél kettőkor tartatik meg a Balassa-szálló emeleti teraszán...

Templomszentelés. Verőce rom. kath. főgályaházában: Sokolyán a mult vasárnap megtelték fel az ottani kőudvarokból épült rom. kath. templomot...

A zaliványi vasút. mely a sárny-nyitáni vonalról kiegészíti Aranyos-Maréthig vonal, szeptember 3-án nyitották meg.

Gazda-társaság. Nyitván a lóverseny után szeptember hó 30-án este gazda-társasági lesz a Baross szállóba díszteremben. A kit megrövidíti igényt tartanak, forduljanak a nyitásmegyei gazdasági egyesület titkárához Nyitra-ra.

Pálháza az ország kereskedőinek, kereskedelmi vállalatokhoz, pénzügyelőihez és biztosító-társaságokhoz. Az 1893-iki szerződés országos kiállítás korendelem-... pénzügyi hiteltörvényi csoportjának előkészületei...

Felőlis szerkesztő: Horváth Danó. Főmunkatárs: Reményi Károly.

Meghívó.

A „Sziget-Társulat” Közösségi Segélyező Egyesület” folyó 1894-ik szeptember hó 20-án délután 3 órakor a városunk nagyszínházban 1-30 rendező biz. közgyűlést tartja, melyre az egyesület tagjai tisztelettel meghívóznak.

- Közgyűlési tárgypontok: 1. Igazgatási jelentés. 2. Felsőegyházi bizottsági jelentés az 1893/94-ik évi székvi munkájáról...

HUMMER MIHÁLY KOSSUTH-TÉR.



Ajánlja csokor, kávé, rizs, begermalmi liszt, tea, rum, arca, déli gyümölcs és szesz, a háztartásban szükséges árukát. Torlóbb: kávé, kávé, kávé...

